

朋友

织田佳那

“学会中国话，朋友遍天下”这句话是我参加第五届汉语桥世界中学生中文比赛时学的。回顾我学习汉语的漫长历程，正是朋友让我结识了汉语，汉语又让我结识了更多的朋友。

我生在京都的宇治市，这里有世界遗产平等院，还有著名的宇治茶。当年鲁迅先生在上海的内山书店品尝的就是宇治茶。我从小就居住在大学的宿舍里，附近有个国际交流会馆，那里住着来自世界各国的学者。我和他们的孩子自然而然地就玩到了一起。白天在一个幼儿园里玩儿，下午回家后又一起在院子里跑。他们到我家时，我用我最喜欢的巧克力招待他们。在他们家里，我看到了很多汉语版的儿童片，有日本的《蜡笔小新》和《机器猫》，还有中国的《宝莲灯》。其中让我受益匪浅的作品就是六小龄童演的《西游记》，《西游记》真不愧是中国的经典作品，它让我和汉语结下了不解之缘。我把《西游记》反反复复地看了好几遍，有些台词我能背得滚瓜

烂熟。大家都知道唐僧是孙悟空的师傅，但是谁都想不到孙悟空是我的汉语老师。这样，我上小学时就能用汉语进行日常会话了。上初中时，我听说六小龄童的火眼金睛是用乒乓球练的，我就参加了学校的乒乓球俱乐部。周恩来总理用小小的银球拨动了全世界，和世界上的很多国家建立了外交关系。我只是一名中学生，虽然做不到周恩来总理那样的丰功伟业，但是我邀请我的同学们参加乒乓球俱乐部，通过每天的共同学习和练习，我在中学里加深了和同学们的友情。

为了能够参加汉语桥世界中学生中文比赛，我考高中时毫不犹豫地选择了立命馆宇治高中。因为这是一个高度国际化的学校，在这里学习，使我不仅在参加比赛时受到了校长和老师们的支持，同时还能和来自包括中国在内的各个国家的留学生交流。既能提高汉语和英语水平，又能结交到世界各国的留学生朋友。用“一举两得”来形容已经不够用了，得改成“一举多得”。

2012年，在日本国内的预赛中，我脱颖而出，拿到了第一名，取得了日本代表的资格。那时我高一，才

15岁。在选手里，我的年龄是最小的。在北京，我和来自50多个国家的选手们一起游览了世界遗产——故宫和长城。在云南，我第一次进入了中国的电视台演播厅。所有的选手们都穿着各自国家的民族服装，每个人的民族服装都光彩夺目，让人感觉到他们对自己民族的自豪。当然，我也穿着和服上台了。为了教我穿和服，姑姑特意从兵库县赶了过来。在我这个年龄段的高中生，能自己穿上和服的人不太多。

我跟柬埔寨队的选手住在一个房间。我们很快就成了好朋友。此外，还交了很多其他国家的朋友。当然我们是用汉语交流的。我真没想到世界上有这么多的人会说汉语。我第一次知道了汉语的“山外有山”的含义。在我们之间，根本没有国籍、文化、语言的障碍，我们相处得像兄弟姐妹一样。跟他们一起度过的快乐时光，直到今天，还时常浮现在我眼前，历历在目，仿佛昨天发生的一样。现在，我们还在飞斯布科上联系，虽然见不到面，但是是汉语把我们这些朋友的心联系在了一起。

这样的回忆，是可以享用一生的。一百多名选手，

分别来自五大洲。在舞台上，我使出了浑身解数，和其他国家的选手一起，在开幕式和闭幕式上演出了精彩的节目。华丽的舞台，美丽的服装，还有那火一样的激情，兄弟姐妹般的情谊，至今历历在目，让我终生难忘。

虽然汉语只是中国的一种语言，但是，通过汉语，我不但结交了中国的朋友，还结交了全世界的朋友。汉语桥把全世界热爱中国，热爱和平，向往美好生活的朋友凝聚在了一起，堪称国际交流的饕餮盛宴。

从云南回来后，我把在中国的经历用 PPT 给老师和同学们作了详细的汇报，在我的影响下，很多同学都对汉语产生了浓厚的兴趣。去年，我的同学和师姐有好几个人参加了预赛。其中的一名师姐也取得了日本代表的资格。今年我又有资格参赛了，我们现在都在紧锣密鼓地练习。我有一个朋友去年在预赛时只以两分之差没能去中国，我为她感到遗憾！但是，她毫不气馁，卧薪尝胆，刻苦学习汉语。我相信，功夫不负有心人，我和我的朋友们都能在 6 月 28 日神户的预赛中取得好成绩！

现在，由于大家知道的原因，日中关系处在邦交正

常化以来的冰河期。但是，我及周围许许多多喜欢汉语、热爱中国的朋友们还在，汉语桥还在，通过汉语桥这个友谊的彩虹，把日本青年和中国青年紧密地联系在一起，传递着善意和友情，传递着美好与希望，日本青年和中国青年也是好朋友！

我相信，在我们这些热爱和平的朋友们的努力下，每个人的热情一定会把化作一股股涓涓细流，溶化冰雪。冬天来了，春天还会远吗？

让我在汉语桥上再结识更多的朋友吧！